

Нина Ивановна КОЧМАРЁВА: есть, чему поучиться

ЗЕМЛЯКИ

Словосочетание «активная жизненная позиция» слышали все. Но многие ли знают, что именно оно значит? Может быть, это постановка целей, касающихся не только себя любимого, но и окружающих, а главное - успешное их достижение? Или постоянное саморазвитие, путём создания чего-то действительно полезного? А может, отказ от состояния, позволяющего плыть по течению и наблюдать из кустов за движением вокруг? Так кто же он - человек с активной жизненной позицией?

Знакомьтесь, Нина Ивановна КОЧМАРЁВА. Это своеобразное звание было ей присвоено вовсе не автором этих строк. Она его заслуженно получила на Форуме женщин первого июня в здании МКДЦ вместе с дипломом от депутата Народного Хурала, руководителя РОО «Женщины Бурятии» А.С. Скоырской. За что же все эти почести? Давайте разбираться.

КАК СКАЗАЛ ОДИН ПИСАТЕЛЬ, активная жизненная позиция - это большое количество добра, сделанного за единицу времени. Что ж, попробуем суммировать добрые дела Нины Ивановны, хотя бы за ограниченный период времени, и хотя бы самые весомые.

Во-первых, благодаря её усилиям в Турке был создан женский клуб «Байкалочка». Функционирует он уже порядка трёх лет, и за это время принес посёлку немало пользы.

Во-вторых, в рамках того же клуба была создана вокальная группа с красивым названием «Бархатный сезон», которой недавно исполнилось

два года. А разве не прекрасно, когда на концертах туркинцы слышат хорошо знакомые голоса, которые радуют, восхищают и дают хороший повод для гордости?

Но на этом работа «Байкалочки» не ограничивается. Выиграв два гранта, активисты клуба во главе с Ниной Ивановной приобрели тренажёры и открыли своего рода фитнес-клуб для жителей посёлка. Теперь не только повышением культурного уровня населения может гордиться «Байкалочка», но и его оздоровлением.

Много ли людей могут похвастаться такими общественными достижениями? Вряд ли. Но и это ещё не всё,

Нина Ивановна, помимо прочего, ещё и является депутатом сельского поселения, что существенно увеличивает её общественную нагрузку. Каким же жизненным потенциалом нужно обладать, чтобы захватывать такую амплитуду общественной жизни поселения? Такие люди встречаются довольно редко, и мы должны их ценить и беречь.

А ещё у Нины Ивановны с июня до октября цветут тюльпаны, пионы, гладиолусы, петунии, флоксы и около пятнадцати сортов георгинов. Почему, спросите вы? Потому что, если красота живёт в душе человека, то и вокруг все становится ярким и цветущим.

Владимир ПАШИНЮК.



Зачем летом ходить в школу?

И снова летние каникулы. Школьники кричат «Ура!», учителя отправляются в отпуск, родители придумывают, чем занять своих детей. Но можно ли сказать, что воспитательный и образовательный процессы прерываются на всё лето? Отнюдь. Для того, чтобы дети не оставались без внимания со стороны школы в летний период работают, во-первых, пришкольные участки, во-вторых, площадки.



Азы трудолюбия в Таловке

Пришкольный участок в с. Таловка существует уже довольно давно, и за это время он успел накормить и воспитать многие выпуски школьников. Здесь выращиваются морковь, капуста, свекла, фасоль, ну и, конечно, картофель. Кроме того, повсюду растут цветы, что придаёт участку особый неповторимый оттенок.

Детские площадки в Ильинке

Каждое лето в школах начинают работать так называемые площадки. Их основная цель - укрепить здоровье учеников. В с. Ильинка на площадку ходят 110 детей. В течение 18-ти дней дети питаются полезной и витаминной пищей. Каждый день проходят различные мероприятия, так или иначе связанные с укреплением здоровья детей. Они проводятся совместно с домом культуры, библиотекой, домом детского творчества.

Программа площадки довольно разнообразна, так что детям скучать не приходится. Многие из мероприятий приуроче-

Некоторые клумбы оформлены необычным образом. К примеру, одна из них посажена в виде числа 350 (на снимке). Это говорит о том, что работа участка также учитывает важнейшие мероприятия и даты, в частности, 350-летие вхождения Бурятии в состав России.

За лето на участке успевают поработать практически все школьники. Несомненно, подобная нагрузка является важной частью воспитательного процесса. Дети чувствуют на себе, что для достижения любого результата необходимо приложить усилия. А работа в коллективе, в команде - и вовсе полезнейший опыт для подрастающего поколения.

ны к 350-летию вхождения Бурятии в состав России, а также 50-летию первого полёта человека в космос. В рамках работы площадки идёт активная антинаркотическая и антиалкогольная пропаганда. На эти темы проводятся презентации, беседы, конкурсы рисунков и плакатов. Не остаются в стороне и спортивные мероприятия. Здоровый образ жизни, который в наше время столь мало популярен, преподносится детям в виде игр и развлечений.

Полноценная работа площадки стала возможна не только благодаря государственным средствам, но и при содействии спонсоров. ИП Якимов, ИП Калида, ИП Челмакин внесли свою лепту в оздоровление подрастающего поколения. Да и родители, как правило, не остаются в стороне.

Владимир ПАШИНЮК.

В КИКЕ

Районная газета неоднократно освещала тему энергосберегающих технологий, которые сегодня внедрены пока в единственной нашей школе - Кикинской. В ней установлены газогенераторные котлы и солнечные коллекторы. Первые призваны давать тепло с наименьшим расходом дров за счёт вторичного использования газа, образуемого при сжигании дров, а вторые нагревают воду за счёт солнечной энергии.

- Правда, расход горячей воды небольшой, так как особой нужды школа в ней не испытывает, - пояснила нашему корреспонденту завуч Татьяна Григорьевна СОРОКОВЫХ. - И устанавливались коллекторы в расчёте на пристрой детского сада.

Но, увы, строительство детского сада, начавшееся по инициативе депутата Народного Хурала А.Д. Серёдкина, выше стен не продолжилось, средств не хватило. В некоторых местах простенки покосились и вот-вот завалятся, что весьма небезопасно.

Какова дальнейшая судьба этого пристроя: продолжится ли его строительство, или за неимением средств и во избежание несчастного случая следует его всё-таки разобрать? С этим вопросом наш корреспондент обратился к депутату Народного Хурала А.Д. Серёдкину.

- Конечно, ситуация с пристроем к Кикинской школе меня никогда не оставляла равнодушным. И я искал варианты, чтобы завершить начатое, - пояснил Александр Дмитриевич. - Но сейчас, с учётом развития особой экономической зоны, и, в частности, в связи со строительством горнолыжного комплекса на Бычьей горе, в Кике предусматривается строительство

новой школы и детского сада. Сегодня в Кикинской школе обучаются 57 ребятишек, которые получают здесь неполное среднее образование. Дальнейшее обучение они продолжают в с. Нестерово.

Условия в школе для учебного процесса созданы: классы расширены за счёт ликвидации отопительных печей. В школе тепло и даже жарко. Новая котельная за прошедшие четыре-пять лет ни разу не подвела. Летом дети посещают площадку, где они ухаживают за пришкольным участком, занимаются на экологической площадке. Да и других интересных дел для них здесь немало. В школе организовано двухразовое питание. Продукты поставляет индивидуальный предприниматель О.В. Черниговская, качество которых, по отзывам поваров, отменное.

Обед на каждого ребёнка в день обходится в 100 рублей, при этом он оплачивается за счёт средств социального обеспечения.

Вот таковы сегодня реалии небольшой сельской школы. Вполне возможно, что с развитием особой экономической зоны получит развитие и лесной посёлок Кика. И будут здесь и новая школа, и детский сад. Хочется в это верить.

Пётр КАЗЬМИН.

ПИСЬМА
«Трибайкальца»



Артисты побывали в Зырянске

В один из майских дней к нам в с. Зырянск приехали артисты - пенсионеры из райцентра. До выхода на пенсию они работали в разных организациях и хозяйствах района: Сквитин В.В. - главный зоотехник совхоза «Зырянский», Пешехонов В.К. - подполковник в отставке, боевой офицер, бывший военком нашего района. Он очень душевно исполнял песню «Случайный вальс». Баландина А.С. - педагог, посвятившая себя воспитанию юных байкальцев. Всего артистами в этот день было исполнено 19 песен, в том числе и хоровые. Все номера проходили под восторженные крики «Браво!».

Особенно горячо зрители встретили своего земляка В.В. Сквитина, прекрасно исполнявшего песню «Вечерком».

Содержательные песни, любимые частушки, поучительные стихи, я думаю, что это заслуга художественного руководителя Малыгиной Л.И. Все хоровые песни, дуэты, соло проходили под аккомпанемент музыкального руководителя Малыгина В.Л. Организатор этой группы, Карбаинова Л.И., сумела создать такой замечательный коллектив.

С. АНТРОПОВ.